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هاي حالت معادله

ی هستندمختصات ترمودینامیکی مختصات ماکروسکوپ
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حل معادله حالت براي حجم: 

ضریب انبساط حجمی
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ماضریب تراکم پذیري همد
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ر استبعد ضریب تراکم پذیري عکس فشا
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کار افزایش آهنربایش ماده

dMHdHHVdW 00  +=

کار افزایش میدان مغناطیسی
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کار تغییر مغناطش ماده 

V

M
HB 00  +=

dBVHdW =

8مثال ادامه حل
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.  شود برابر می 8) الف(

  .شود برابر می 8/1) ب(

.شود برابر می 16) ج(

.شود برابر می 16/1) د(

 برابر دو  دماي اگر .بگیرید نظر در را Aq5.0=Wqثابت دماي با W دیوارهو A جسم
شود؟ می برابر چند W به A از تابیده انرژي بماند، ثابت W دماي ولی شود

2مثال 
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:ت باتعداد کل ضربه به دیواره برابر اس
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:شود همچنین، ضربه به نیرو مرتبط می

( ) ( )I F dtx total x=
average

رو بر سطحطبق تعریف، فشار برابر است با متوسط نی
( )

average

2

average

)( x

x

mv
V

N

AFp

÷
ّ

ِ
ç
è

و
=

=

معادله حالت یک گاز کامل
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 AB BC CD DA 
Q 0 QH=nCpT 0 nCVT 

U nCVT nCVT nCVT Q 

W U QU U 0 
 

 A B C D 
p PA pV=nRT pC

�= pB pV=nRT 

V VA rCVB=VA pV=nRT� VD
�=VA(= rEVC) 

T TA TA VA
�g = TB VB

�g QH=nCpT TC VC
�g = TD VD

�g 

 

 

  بازده گرمایی ماشین دیزلی

 .نیدبازده گرمایی را در یک چرخه دیزلی محاسبه ک :تمرین
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فصل ھشتم

آنتروپی
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معادله حالت2

 آن Vc گرمایی ظرفیت و کند می پیروي دروالس وان معادله از که گازي براي دهید نشان
:شود می زیر صورت به دررو بی فرایند معادله آن در باشد، دما از تابعی فقط

( ) constant
/
=- vcR

bvT

1مساله 
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:اول روش

 نیدک فرض .بگیرید نظر در را بعدي یک مستقل هارمونیک نوسانگر N شامل سیستم یک
:با است ابربر آنها از یکی هامیلتونین .)کلاسیکی رفتار( باشد  یکسان تمامی فرکانس
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هاتابع افراز براي  یکی از آن. می رود Nتا   1از  iالبته اندیس 
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سیستم نوسانگر هارمونیک: مثال

2/h=h
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